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I 

UVOD 

Kao izraz socijalizam se prvi put pojavljuje na početku devetnaestog stolječa. On označava doctrine i 
pokrete za nasuprot kapitalizmu, novo društveno uređenje bez privatne svojine i sa planskim 
upravljanjem. Socijalizam je takvo društveno uređenje u kojem je ukinut svaki oblik eksplotacije. Ako bi se 
postiglo to da je nemoguće eksplotacija čovjeka od čovjeka, to još nije i potvrda da se institucije ne mogu 
pojaviti u ulozi eksplotiranja. Ako bi smo pokušali prema maksimalnom određenju uspoređivati postojeće 
stanje, koje se označava socijalističkim, onda bismo vidjeli, ako hoćemo kritički misliti, da takvo uređenje 
još nigdje ne postoji. Da li to sada znači negaciju ideje ili slabost stvarnosti? Ideja socijalizma kao svaka 
ideja ima pravo da sebe odredi prema svom maksimumu. Ako takvo određenje nije realizirano, dakle, ako 
se ne može govoriti o samoj parusiji ideje, tada treba vidjeti: što je to što jest, i takvoj to ideji odgovara. 
Ako se postojeća stvarnost ne može poistovetiti sa gornjim određenjem ideje socijalizma, to još ne znači 
da ono što jest, jest potpuna negativnost. No iz te djelimične mogućnosti ne može se zaključiti na cjelovitu 
pozitivnost. Ako socijalizam shvatimo kao proces da se ostvari što više pravednosti, humanosti, 
socijalizam, da se ukinu klase razlike, eksplotacija i slično, onda je taj telos ustvari ideja kojoj se teži, ali 
koja je neposredno shvačena u svom realitetu. 

Socijalističko društvo je tada skup razčitih stupnjeva ostvarivanja kaja su uvijek relativna pa je nužno da 
se i mijenjaju. To znači da socijalizam nesmije postati iluzija kao da je nešto tu što uopšte nije. Budući da 
je da je sam pojam socijalizam određen kao historijsko kretanje, dakle sebe shvaća u nužnost same 
promijene, tada se može konkretno stanje iz odnosa prema ideji odrediti tako da se vidi koliko je to što 
jest u skladu sa samom idejom. Imamo dvije vrste socijalizma a to su revolucionarni i demokratski 
socijalizam. U ovom izlaganju uvidjet ćemo i probleme u kojima se nalazi savremeni socijalizam te ćemo 
saznati nešto više o povijesti ekonomske misli te njenom razvoju. Još vrijedno pomena je i Marksovo 
učenje ekonomske misli koje ćemo također čuti u ovom izlaganju. 
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